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M O Ç Ã O Nº. 5

SESSÃO ORDINÁRIA DE 3/2/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A sensação de segurança é um pilar fundamental para o bem-estar 
e a qualidade de vida de uma comunidade. Ela não apenas promove a 
tranquilidade e a confiança dos cidadãos, mas também impulsiona o 
desenvolvimento social, econômico e cultural.

Na última semana foi divulgado o resultado do Anuário Cidades Mais 
Seguras do Brasil 2024, um levantamento feito com dados do Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) e do Ministério da Saúde. Nele, 
Botucatu foi mais uma vez apontada como a segunda cidade mais segura para 
morar e visitar em todo o Brasil.

De acordo com a pesquisa, Botucatu tem uma taxa de 1,4 
assassinatos para cada 100 mil habitantes no período de um ano. O 
cruzamento de dados para chegar ao baixo índice apresentado foi feito entre a 
população de Botucatu, valor analisado pelo IBGE, e os atestados de óbito 
emitidos na cidade, valor apurado pela Secretaria de Vigilância em Saúde e 
Meio Ambiente (SVSA), agência parte do Ministério da Saúde.

Botucatu reforça sua posição como uma das cidades mais seguras 
do Brasil graças a diversos investimentos em segurança pública, os baixos 
índices de criminalidade em Botucatu podem ser atribuídos, em grande parte à 
ampliação do efetivo da Guarda Municipal, ao trabalho conjunto das forças de 
segurança e ao aumento da distribuição de câmeras de monitoramento tem 
contribuído para manter os baixos índices de criminalidade no município.

O projeto Muralha Digital, implementado na cidade em 2023, conta 
com 53 câmeras distribuídas em diversos pontos da cidade, todas monitoradas 
24 horas por dia pelo Centro de Operações Integradas (COI). Além disso, o 
sistema é equipado com um software de inteligência artificial que identifica 
placas de veículos em circulação na cidade e nas estradas da região. O 
sistema também é um grande aliado contra o furto de veículos, que podem 
acontecer em qualquer cidade do país e serem identificados se passarem por 
Botucatu.
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[Parte integrante da Moção nº 5/2025]

Considerando o dever do Poder Público em exaltar as ações das 
forças de segurança de nosso município, os quais, com grande dedicação, 
eficiência e presteza, garantem a segurança da população botucatuense, 
APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES para o trabalho conjunto das Forças de Segurança que 
atuam em nosso município, nas pessoas do Comandante do 12º Batalhão da 
Polícia Militar do Interior TENENTE CORONEL PM ALEXANDER CAGLIARI 
MACHADO, ao Delegado Seccional de Polícia Dr. LOURENÇO TALAMONTE 
NETTO, ao Secretário de Segurança LAUDO GOMES DA SILVA, ao 
Comandante da Guarda Civil Municipal WEBER PLÁCIDO PIMENTEL e à 
Presidente do Conselho Comunitário de Segurança de Botucatu (Conseg) 
ELIANE MOREIRA, parabenizando pela brilhante atuação, que colocou 
Botucatu no ranking de 2ª cidade mais segura para morar e visitar em todo o 
Brasil, demonstrando mais uma vez que as forças de segurança do município 
estão empenhadas em dar proteção e tranquilidade à nossa população.

Que cópia dessa moção seja encaminhada ao Excelentíssimo 
Governador do Estado de São Paulo TARCÍSIO DE FREITAS, ao Secretário 
Estadual de Segurança CAPITÃO GUILHERME DERRITE, e ao 
Excelentíssimo Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo 
DEPUTADO ESTADUAL ANDRÉ DO PRADO, para conhecimento.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 3 de fevereiro de 2025.

Vereador Autor THIAGO PADOVAN
PSD

TAP/aco
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 3 de fevereiro de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=R00W24CH7106657B, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: R00W-24CH-7106-657B
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